

# 谈“领土交换”？在安克雷奇？

俄美领导人会晤披露哪些信息



美国总统特朗普8日在社交媒体上发文说，他将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤。俄方稍后证实这一消息。有媒体报道，会晤可能在该州安克雷奇市举行，因为“在安全方面不会有问题”。

据多家媒体报道，此次会晤将是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。



## 特朗普：会有“领土交换”

特朗普8日早些时候在白宫表示，他相信普京和乌克兰总统泽连斯基都希望和平，称俄乌和平协议可能涉及双方“交换各自控制的一些领土”。

“没有什么事是容易的。”特朗普对记者说，“但我们会拿回一些，会交换一些。为了双方的利益，将有一些领土交换。”

特朗普还说，泽连斯基正得到

他需要的一切，“前提是能做些事情”。

被问及此次会晤是不是达成和平协议的最后机会时，特朗普回答说，“我不喜欢用‘最后机会’这个词”，“当枪开火了，要让它们停下来非常困难”。

就会晤一事，俄罗斯卫星通讯社援引俄总统助理乌沙科夫的话报道，普京

和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天，双方将就会晤的具体安排进行接洽。

美国彭博新闻社此前报道说，美国和俄罗斯官员正在努力达成一项协议，该协议聚焦领土问题。但一名白宫官员对媒体说，上述报道是猜测。克里姆林宫方面也未予置评。

## 具体在哪办？阿拉斯加：还不知道

特朗普与普京此次会晤的地点选在美国阿拉斯加州，该州西端与俄罗斯最东端隔白令海峡相望，相距不远。

阿拉斯加州州长迈克·邓利维8日在社交媒体上发文，欢迎两国总统在该州举行会晤。“全世界都在关注，阿拉斯加已准备好主办这次历史性会晤。”

然而，在回答会晤具体地点在哪里时，邓利维办公室发言人对俄新社表示，“目前还未宣布，相关信息将由白宫宣布”。该发言人随后补充道，邓利维已就此次会晤与白宫方面进行了讨论。

据俄罗斯卫星通讯社报道，美国阿拉斯加大学学者表示，两国领导人会晤

很可能在该州最大城市安克雷奇市举行，因为“在安全方面不会有问题”。

乌沙科夫表示，俄罗斯与美国是“近邻”，两国领导人在阿拉斯加州会晤“合乎逻辑”。俄方已向特朗普发出了在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

## 乌俄重申必须“上谈判桌”

特朗普7日表示，普京同他会晤之前，不必先会晤泽连斯基。

普京7日对媒体表示，俄美双方都有意举行两国领导人会晤。谈及是否会举行俄乌领导人会晤时，普京说，他已多次表示总体上不反对，但“距离创造出那些(俄乌总统会晤)条件还差得远”。

乌克兰担心在美俄的直接谈判中被边缘化。泽连斯基7日晚表示，乌克兰参与谈判才公平。他还呼吁让欧洲国家参与谈判。

泽连斯基当天还同德国、法国等欧洲多国领导人及欧盟委员会主席通电话，讨论乌克兰局势最新进展。各方重申，欧洲必须参与俄乌和平进程。

## 会晤前 各方立场如何

泽连斯基7日在社交媒体发文称，结束俄乌冲突有三个优先事项。首先是俄方必须同意停火；其次是建立领导人会晤机制，为实现真正持久的和平而努力；再者是关于乌克兰的长期安全保障，“只有美国和欧洲共同参与才有可能实现”。

美国国务卿鲁比奥6日在接受美国媒体采访时说，结束俄乌冲突需要明确两件事：停火和领土问题。停火必须是这一进程的组成部分，因为在持续交火情况下难以就最终和平协议的细节进行谈判。

鲁比奥称，领土问题是结束俄乌冲

突的“关键要素”。这既是指俄罗斯目前控制的包括克里米亚在内的一些地区，也包含俄方后续控制的其他地区。“显然，任何时候达成协议都需要妥协。俄罗斯需要作出妥协，乌克兰同样需要有所妥协，所以这很难。”

## 泽连斯基说领土问题上不会让步

乌克兰总统泽连斯基9日发布视频讲话说，乌克兰愿意接受真正的和平解决方案，但不会在领土问题上向俄罗斯作出让步。

泽连斯基说，乌克兰人理应获得和平。有关乌克兰领土问题的答案早已写入乌克兰宪法。“没有人会退让，也不能

退让。乌克兰不会将土地拱手让人。”

泽连斯基说，乌方愿意接受能带来和平的真正解决方案，但“任何对乌克兰不利的决定，任何没有乌克兰参与的决定，都是违背和平的决定”，这样的决定“行不通”，也不会产生任何效果。

据新华社

## 中国驻墨尔本总领馆发布安全防范提醒

中国驻墨尔本总领馆8日晚说，近期在澳大利亚塔斯马尼亚州相继发生中国游客和留学生无端遭殴打和袭击事件，总领馆提醒中国公民加强人身安全防范。

领馆发布消息说，该馆领区塔斯马尼亚州相继发生中国游客和留学生在霍巴特市无端遭当地未成年人殴打、袭击事件，对中国公民人身安全造成严重威胁。近日又有一名中国留学生在该州霍巴特市区购物中心无故遭到数名未成年人群殴，造成重伤被送医救治，所幸目前已脱离生命危险。

领馆提醒，如路遇陌生人言语挑衅或人身袭击，应尽量避免与其发生正面冲突，设法迅速离开，并及时拨打澳大利亚警方紧急电话“000”。如有需要，可联系总领馆寻求领事保护与协助。据新华社

## 特朗普将撤换国税局长 财长暂时代理

据美国多家媒体8日报道，美国总统特朗普计划免去国家税务局局长比利·朗的职务，后者上任仅两个月。美国财政部长贝森特将代理这一职务。

《纽约时报》以4名知情官员为消息源报道，预计特朗普将提名比利·朗出任驻外大使。贝森特将在正式继任人选到位前担任国税局代理局长。

据美媒报道，比利·朗是特朗普的坚定政治盟友，先前担任联邦众议员时支持彻底废除国税局的立法。但他因缺乏税务政策经验和相关背景而受到民主党批评。

《纽约时报》报道说，比利·朗与贝森特不时发生冲突。前者曾对一些同事说，他在国税局做的每件事都必须事先征得贝森特批准。知情人士还说，比利·朗不时发表与美国税局和财政部政策步调不一致的言论。

尚不清楚谁将接手国税局。《国会山》日报说，自特朗普今年1月第二次出任美国总统以来，比利·朗是国税局第五名负责人，此前4人以代理身份主管这一财政部下属机构。

除了管理层陷入走马灯式换人，国税局还是特朗普上任以来对美联储政府部门大裁员的重点对象之一。财政部发言人5月说，国税局约10万名员工中，已有超过两万人离职。

据新华社

## 美国亚特兰大市发生枪击 一名警员死亡

美国佐治亚州亚特兰大市8日发生枪击事件，一名警察中枪后不治身亡，嫌疑人已死亡。

亚特兰大市警方说，当地时间8日17时左右，警方接到报警，在埃默里大学和美国疾病控制和预防中心总部附近出现活跃枪手。警方赶赴现场后发现一名受重伤的警察。随后，警方在疾控中心对面的一栋建筑二层发现了中弹身亡的嫌疑人。警方表示，该案系独自犯罪，尚不清楚嫌疑人死亡是被执法人员击毙还是开枪自尽。

亚特兰大警察局长达林·席尔鲍姆说，中枪警察严重受伤，送医后不治身亡。

据美联社援引一名不愿透露姓名的执法人员的话报道，枪手手持一把长枪，警方在现场还缴获了3支其他枪械。

亚特兰大市市长安德烈·狄更斯表示，枪手的威胁已被消除，没有其他人员在此次枪击事件中受伤。尚不清楚嫌疑人的作案动机，调查仍处于初步阶段。

这是佐治亚州本周内发生的第二起枪击事件。6日，该州斯图尔特堡一个陆军基地发生枪击，5名士兵受伤。据新华社

